



中国考古



站内搜索

检索

信息反馈

首页

现场传真 学术动态 中外交流 影像资料 考古人物 数据库 数字图书馆 数字博物馆

首页 > 现场传真

现场传真

福建龙岩开展南海国遗址调查

作者： 发布时间： 2007-11-05 文章出处： 东南快报

来自省第三次全国文物普查领导小组的消息，借此文物普查之机，龙岩计划开展大规模的南海国古文化遗址考古调查，并于近日向社会悬赏3万元公开征集线索，力争找到南海国国王城址。

闽西历史悠久，地上地下存在众多古文化遗存。

为填补龙岩旧石器文化遗址考古空白，真实地揭示南海国历史面貌，龙岩市计划组织专业人员结合第三次全国文物普查，对闽西境内所有洞穴逐一进行专项调查，对有疑存的洞穴进行勘探，力争寻找到有文化堆积层的旧石器时代人类遗址。同时，市、县普查队、普查组合作展开“南海国”王城遗址专项调查。通过深入群众，召开座谈会等渠道，收集有关口头、文字材料，查阅有关史料，重点复查汉代时期的古文化遗址，特别是查找古城堡、城池、封土堆、烽火台及已出土青铜剑、编钟的地方。

背景资料：南海国

根据史料记载，西汉初期，闽西境内曾设南海国，与闽越国并立共存，国王为织。据史学家考证，历史上南海国仅存37年，属汉朝廷封侯国，其管辖地域在汀、潮、赣之间。

随着广东南越国国君墓葬的发现，考古界考察关注和南越国同期存在的南海国。据有关考古专家分析，南海国国都在汀江流域，位于长汀境内的可能性最大。长汀在隋代前有数百年的断代史，这个时期没留下任何文献资料，估计由于外敌入侵，南海国遭遇灭顶之灾，城池灰飞烟灭，故史上文字资料荡然无存。

■ 返回

版权所有：中国社会科学院考古研究所 转载务经授权并请刊出本网站名



版权所有：中国社会科学院考古研究所

地址：北京王府井大街27号（100710） E-mail: kaogu@cass.org.cn

备案号：京ICP备05027606